

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAIS”

SEMENARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual N° 949917

Editor - Director

TATIANA K. DE DUBROWSKY

Monroe 4219, Dep. 10

Buenos Aires (30)

Argentina

Correo
Argentino
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO

Concesión N° 4233
Concesión N° 3980

INTERES GENERAL

AÑO XXV

Buenos Aires, martes 19 de mayo de 1973

Буэнос Айрес, вторник 1 мая 1973 г.

№ 1210

Христос Воскресе!

Пасхальное Приветствие

С пасхальной радостью приветствую досточтимых о. о. Пастырей и боголюбивых Братьев и Сестер во Христе и молитвенно желаю от Господа Воскресшего здравия и благополучия, а над всем сим мира душевного и жития благочестивого, приближающего к Богу Вседержителю и вечному блаженству «в не вечернем дне Царствия» Его.

Вместе с сим направляю свой мысленный взор к друзьям и духовным чадам во Христе в Австралии, Северной Америке и Европе, сердечно приветствуя их пасхально и моля Господа Воскресшего об умножении их духовной радости и о ниспослании им Небесного благословения.

Православная Пасха Христова приносит с собою полноту жизни, света и духовной радости, которую святой апостол Петр называет «неизреченно и преславною» (1 Петр 1, 8) в отличие, конечно, от других ее видов, в каких она навещает нас на земле, пребывающих в суете житейской.

Пасхальная радость наполняет сердце неземным восторгом. Она передается в пасхальном Богослужении, выражается в пасхальных церковных напевах, торжественных и захватывающих; она проявляется во всей красоте и великолепии пасхальной обстановки наших святых храмов. Созерцая и переживая это, верующее православное сердце трепещет, душа приобщается к вечной радости, которая, по свидетельству святого апостола Павла приготовлена любящим Бога (1 Кор. 2, 9).

Если для одних пасхальная радость неприметна и едва мерцает, как тусклый светильник среди мрака ночи, то для других она разгорается в такое яркое пламя духовного восторга и веры, что едва может вместить немощный сосуд телесный.

Источником этой неизреченной духовной радости является для нас Сам восставший из мертвых Христос Спаситель, посылающий из Своего живоносного гроба обильные струи благодати, которые обтекают весь мир. Этот чудный небесный дар Он посылает для нас ежегодно туне, без всяких заслуг с нашей стороны, и повелевает ему, как солнечному свету, сиять над добрыми и злыми, над праведными и грешными, над верующими и неверующими. Каждый может почерпнуть из этого неисчислимого Источника столько живой воды, сколько он может вместить в меру своей веры и любви ко Христу.

Радость, какой наполняет нас Христос, есть радость постоянная, неизменная, которой никто не отнимет от нас, как говорит об этом святой апостол Иоанн Богослов (Иоан. 16, 22).

Пасхальная радость охватывает нас от реального присутствия Воскресшего Христа среди нас в церкви и от полного сознания, что Он пребывает с нами во вся дни до окончания века (Мф. 28, 20), когда Он явится миру во всей славе Своей. Духовной радости не могут отнять житейские невзгоды и даже гонения врагов. Пребывая в тесном единении со Христом, мы преодолеваем всякие невзгоды и достигнем победы со Христом.

Винновниками лишения себя духовной радости бываем мы сами, когда предаемся шумным удовольствиям и наслаждаемся благами мира сего лукавого. Пасхальная духовная радость от Господа Воскресшего исходит к нам, и она никогда не сливается с грубыми земными наслаждениями и улетает от них, как пчела от дымного смрада.

Наш современный так называемый христианский мир всех исповеданий давно лишил себя пасхальной радости своим недостойным поведением. Этот мир променял Божественный Свет Воскресшего Христа на дымный смрад века сего и погубил свою христианскую чистоту. В дымном смраде, как в угаре, опьяняющем и одурманивающем, завертелись молодые юноши и девицы христианские, да и их незадачливые родители. В этом угаре они нашли «князя мира сего» — дьявола, который ведет их за собою во ад. «Злым злое». Злые получают возмездие свое, праведные же получают награду от Христа Спасителя.

Обнимая всех своими молитвами, призываю к великой пасхальной духовной радости и к восприятию божественной благодати Воскресшего Христа, аминь.

Архиепископ Афанасий

ДЕЛА СОВЕТСКИЕ

ШАЙБА ОТВЛЕКАЕТ ВНИМАНИЕ

Для тысяч людей в России, и в первую очередь в столице, самым важным делом на второй неделе апреля был маленький черный диск, быстро скользящий по льду под ударами изогнутых палок в руках дюжих парней на коньках. Когда этот диск попадал в сетчатую коробку, охраняемую маскированным человеком в шлеме и странных доспехах, то приятно мучительное нервное напряжение зрителей — непосредственных на стадионе и не особенно многочисленных зрителей перед домашним киноэкраном — достигло предела — особенно, когда коробка была не «своя», а чужая. А это бывало чаще всего. И потому свои еще до окончания турнира уже обеспечили себе звание чемпиона мира, отнятое 4 года назад командой чехов и словаков; а теперь, в понимании истых болельщиков от Винницы до Владивостока, справедливость была восстановлена и все встало на свои места.

Мы тоже следили за состязанием на льду, но мы хотим напомнить, что шайба все-таки не пуп Земли, и далеко не все в самом лучшем порядке в этом мире, и в частности, в СССР. О чем свидетельствует немало событий и сообщений истекших дней.

МЕДВЕЖЬЯ ПОДДЕРЖКА

Советская печать, как никакая другая в мире, «поддерживает» сельских тружеников в их тяжелой борьбе за то, чтобы во-время как следует посеять, удобрить, вырастить, собрать и продать государству урожай. В других индустриальных несоциалистических странах мира пресса вообще не заботится о том, когда и как крестьяне или фермеры производят свои работы. И читателям американских или западноевропейских газет такие материалы показались бы столь же диковинными, какими представлялись бы и подсоветскому читателю постоянные сообщения, скажем, о распорядке дня, о трудовых успехах или обязательствах домохозяек. Зато, конечно, и получается, что западноевропейские крестьяне, входящие в Общий рынок, производят горы сливочного масла, которое из-за сложной системы ценообразования на сельскохозяйственные продукты не сбывается, накапливается, пока не приходится его с огромным убытком (не для крестьян, а для

казны Общего рынка) уступать такому покупателю как Советский Союз: как раз в начале апреля Комиссия Общего рынка одобрила соответствующую сделку.

ВЕЧНАЯ БИТВА ЗА УРОЖАЙ

Другое дело в стране победившего социализма. Стоит только взглянуть на первую страницу «Известий» от 11-го апреля. Пестрят заголовки: «Весна — начало урожая», «Ранние всходы», «Селекционные новинки», «Ритм апреля»: все о тружениках села или для тружеников села. А в середине страницы, под заголовком «Погода и посевы», помещена карта европейской части СССР, изрезанная всякими линиями и знаками и весьма напоминающая диаграмму какой-то гигантской битвы во время войны. Так оно и есть. Карта отражает битву огромной армии сельских тружеников за лучший урожай. Как бьются они, рассказало на прошлой же неделе Радио Москва:

«Механизаторы организовали работу и днем и ночью, чтобы посеять в самые сжатые сроки, сохранить в почве как можно больше влаги для получения хороших всходов...»

Оставим сейчас в стороне вопрос, почему нужна такая фронтальная обстановка, и не предпочтительнее ли бы сельские труженики более мирный, более нормальный труд при меньшем внимании со стороны печати. Но каковы результаты, каковы перспективы тех чрезвычайных усилий, о которых столько говорят и пишут советские печать и радио?

НОВЫЕ ЗАКУПКИ

По мнению экспертов, плановые показатели девятой пятилетки уже недостижимы. Это понимают, повидимому, и советские руководители. Они принимают меры. О закупке половины излишков сливочного масла у Европейского Общего рынка — это составляет 200.000 тонн — мы уже упомянули. А в Канаде Советский Союз закупит, примерно, 1.500.000 тонн пшеницы и 600.000 тонн ячменя, стоимостью около 200.000.000 долларов. Министерство сельского хозяйства Соединенных Штатов пришло к заключению, что в 1973 году Советский Союз должен будет закупить на международном рынке около 14-ти миллионов тонн зерна. Этот предварительный подсчет основан на анализе перспектив

От всего сердца приветствую и поздравляю СО СВЕТЛЫМ ПРАЗДНИКОМ ВОСКРЕСЕНИЯ ХРИСТОВА

Первоиерарха Русской Православной Зарубежной Церкви Его Высокопреосвященство Митрополита ФИЛАРЕТА, и всех архиереев, иерархов, священно-церковно служителей и всех православных русских людей, хранящих заветы мира и единства.

В преддверии Высоторжественного праздника Святой Пасхи будем иметь любовь между собою. Забудем взаимные обиды и огорчения. Будем размышлять о дивном милосердии Божием, излитом на нас грешных. Выразим нашу благодарность к избавившему нас от вечного мучения — Любовию к ближнему и к друг другу, согласно заповеди Господней.

Срадоствию друг друга обьемем... и ненавидящим нас простим вся воскресением. Да будем все мы едино братство во Христе!

ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ — ВОИСТИНУ ВОСКРЕСЕ!

Архиепископ Савва

Сидней, Австралия.

урожае в СССР, а также на количестве грузо-пароходного тоннажа, уже зафрахтованного Советским Союзом в Европе для перевозки зерна. (Как известно, в прошлом году чрезвычайно плохой урожай вынудил советскую администрацию закупить за границей примерно 30 миллионов тонн зерна, а кроме того — и кормовые, картофель и овощи).

ДУТЫЕ ЦИФРЫ

По сообщению Центрального статистического управления, промышленность в целом выполнила план за март на 103 процента. Такая цифра никого не радует, потому что она ничего не значит. Даже наоборот: пока подобные цифры играют важную роль в советской экономике (а иначе бы их не публиковали); или конкретнее: пока существующая социалистическая система планирования вынуждает предприятия заботиться в первую очередь о выполнении плана валовой продукции, — до тех пор промышленность и не избавится от многих болезней и пороков, и в частности — от постоянных срывов поставок.

«Правда» посвятила этой теме озабоченную передовицу. И есть о чем заботиться. На второй странице того же номера газеты за 9-ое апреля специальный корреспондент «Правды» подробно описывает, как и почему вот уже четвертый год подряд липецкий завод «Центролит» срывает поставки полуфабрикатов другим предприятиям, и в частности, заводу почвообрабатывающих машин в Кирове. Из этого сообщения мы узнаем, что цех автозапчастей этого предприятия, оснащенный дорогими агрегатами, нередко простаивает неделями — за неимением лития с липецкого завода. За два года заводу «Почвомаш» пришлось уплатить Ульяновскому автозаводу более 200.000 руб. неустойки. Дело давно уже и неоднократно доходило до министерского уровня, «принимались меры», издано немало приказов — «а результатов никаких».

ВИНОВАТ СОЦИАЛИЗМ

Корреспондент «Правды» пытался, как он пишет, выяснить причины, найти виновных. Но обнаружилось, что это длинная цепь, в которой каждое звено ссылается на какие-то не от него зависящие причины. По словам журналиста: «Иван кивает на Петра». Он видит в этом очередную попытку «снять с себя ответственность» и спрашивает: кто же должен отвечать? И сам довольно неожиданно заключает: директор такой-то и начальник такой-то. А на самом деле тут не только и не столько виноваты Иван да Петр, сколько догматическое сохранение системы социалистического централизованного директивного планирования, заставляющее предприятия гнаться за валом, за счет качества, ассортимента и т. д. Примеров сотни и тысячи — даже если судить только по тому, что попадает в печать,

ГДЕ ВЫХОД?

Но никто не смеет в официальной печати делать из этого богатого эмпирического материала необходимые обобщения и выводы. Это — тоже часть системы. В последние годы по этому поводу высказывались — в письмах и памятных записках руководителям, а также в статьях и брошюрах, пущенных в Самиздат — целый ряд компетентных ученых и специалистов. Их предложения сводятся вот к чему: допустите большую свободу информации, расширьте интеллектуальную свободу, ведите по пути последовательной децентрализации и дегенерации, допустите процесс раскрепощения общества в целом и экономики, в частности; избавьтесь от догматизма и введите подлинно научный метод управления; избавьтесь от идеологических шор и допустите инициативу; словом, освободите русское общество, и все его богатые силы получат прочную точку приложения, приведут к разрешению стоящих перед страной, и в частности, перед ее экономической, проблем.

ТОРГОВЛЯ С ЛЮДОЕДАМИ

Социалистические угнетатели, как известно, решили идти другим путем: путем дальнейшего зажима свободной творческой мысли и экспериментов. А разрешению экономических проблем должны содействовать, судя по всему, расширение торговли и экономической кооперации с капиталистическими странами. Эта цель преследуется с огромной энергией.

Зарубежная Жизнь

РУКОПОЛОЖЕНИЕ В САН ДИАКОНА

В вербное воскресенье, 22-го апреля сего года, во время богослужения Владыка Афанасий, архиепископ Буэнос-Айресский и Аргентинский рукоположил в сан диакона псаломщика Св. Покровского храма в Темперлее Леонид Борнсовича Казанцева.

Отец Леонид родился во Владикавказе в 1918 году. В Югославии он окончил Первый Русский Великого Князя Константина Константиновича кадетский корпус и Военную Академию. Во Вторую мировую войну в чине лейтенанта сражался в рядах второго полка Русского Корпуса в Сербии. С 1948 года проживает в Аргентине.

Внешней торговле, и особенно — советско-американской — центральные газеты на второй неделе апреля посвятили два веских интервью: заместителя министра внешней торговли Кузьмина в «Известиях» и американского специалиста в области международных экономических и торговых отношений — Самуэля Писара. Писар — находился в Москве в качестве юридического консультанта известного американского предпринимателя Арманда Хаммера. Писар известен как автор книги «Существование и торговля». И вот, по его словам, «торговля — это орудие мира». «Торговля и мирное сосуществование неразделимы». «Самый естественный путь к прочному миру — это взаимовыгодная торговля. Торговля... скрепляет нации общими интересами, создает долгосрочные перспективы мирного сосуществования». Под этими словами прячется ставшая традицией западных капиталистических стран «торговля с людоедами».

НРАВСТВЕННЫЙ И ПРАКТИЧЕСКИЙ АСПЕКТ

Было бы неумно не видеть огромную силу взаимных экономических интересов и торговли. Но, ведь торговля — это еще не мирное сосуществование: от него народы ожидают большего. Не говоря уж о нравственном аспекте проблемы, на которую не так давно указал американский сенатор Джексон — автор известной поправки к законопроекту о советско-американском торговом соглашении, — поправка, согласно которой Соединенные Штаты не должны предоставлять статус наиболее благоприятствуемой нации государствам, которые ущемляют право своих граждан на свободу эмиграции. Так вот, Джексон, отвечая критикам, заявил: «Свобода торговли — конечно. Но не за счет свободы человека».

Но повторяем, даже если отбросить этический или правовой подход к этому вопросу, следует помнить об одном очень простом и трезвом аргументе. Торговые отношения между странами, особенно если они относятся к различным экономическим и социально-политическим системам, требуют доверия, и тем больше, чем шире объем, чем более долгосрочны эти отношения. Советская концепция мирного сосуществования гытается сочетать экономическое и научно-техническое сотрудничество с капиталистическими странами с усиленной враждебностью в области идеологии, с продолжающимся зажимом свободы информации, обмена людьми и идеями, а внутри страны — с решительным ущемлением гражданских прав и свобод, подавлением всякого инакомыслия. Такая гелитика не может не подрывать то дельере, которое необходимо для мирного сосуществования — и в частности — для торговли. Но капиталисты упорно продолжают торговлей поддерживать социалистов.

ДЕЛО ПОДЪЯПОЛЬСКОГО

Иностранные корреспонденты сообщают из Москвы что члену Комитета прав человека в СССР, геофизик Гри-

горско Подъяпольскому предложено пройти психиатрическую экспертизу в одном из военных госпиталей. Создается впечатление, что в настоящее время советские власти решили перейти к решительным мерам по отношению к Комитету прав человека.

Можно напомнить, что в прошлом году Валерий Чалидзе, один из основателей Комитета прав человека, выехавший для чтения цикла лекций в Соединенные Штаты, был лишен советского гражданства против его воли, и несмотря на его протесты против незаконности подобных действий властей. Между прочим, лишив Чалидзе гражданства, советские власти нарушили Всеобщую Декларацию прав человека, 15-я статья которой гласит: «Никто не может быть лишен своего гражданства...»

Теперь, Валерий Чалидзе не может вернуться в Советский Союз. А совсем недавно, 23-го марта, в Комитет Государственной Безопасности был вызван академик Сахаров, председатель Комитета прав человека в СССР. Во время допроса Сахаров заявил, что его деятельность представляет собой клевету на Советский Союз.

Шестого апреля Подъяпольский получил повестку из военкомата явиться на медицинский осмотр. В течение всего дня Подъяпольский подвергался обследованию двух психиатров, которые не обнаружили никаких признаков психической ненормальности. Однако, некоторое время спустя один из психиатров, после совещания со своим начальником, заявил Подъяпольскому, что ему придется пройти еще одну психиатрическую экспертизу, на этот раз в военном госпитале. Психиатр сказал Подъяпольскому, что о времени повторной экспертизы ему сообщат дополнительно.

Академик Сахаров, в беседе по телефону с известным английским психиатром Лоу-Биром высказал мнение, что попытка госпитализировать совершенно здорового Подъяпольского является первым открытым наступлением властей на Комитет прав человека.

БАХВАЛЬСТВО «ИЗВЕСТИЙ»

В заключение вернемся к тому, с чего начали: к розыгрышу чемпионата мира по хоккею в Москве. Не без гордости «Известия» сообщили некоторые цифры и данные о возможностях, представленных во Дворце спорта Лужников международной братии спортивных журналистов — представителей различ-

ных служб прессы, радио, телевидения, кинохроники. 620 человек аккредитованы в Лужниках. В ложе прессы — 404 места. На трибунах оборудовано сто портативных «абонентных установок корреспондента», которые обеспечивают прямую телефонную связь из ложи прессы с любым городом мира...

Все это звучит очень здорово. Однако, на практике иностранные посетители, вообще, и журналисты, в частности, встречаются в Москве с трудностями и специфическими особенностями, к которым они как правило, не привыкли. Вот, что писал на второй неделе апреля один из корреспондентов выходящей в Мюнхене газеты «Зюддейче цейтунг»; под заголовком: «Первая добродетель в Москве: терпение».

ПОЛЖИЗНИ ПРОХОДИТ В ОЖИДАНИИ

«Чужестранец, коль приведет тебя путь в Москву, запасайся обилием валюты и еще больше — терпением» (В скобках: афоризм западных туристов и журналистов на чемпионате по зимнему хоккею). Менеджерская болезнь здесь совершенно незнакома. Счастливые люди! У каждого есть время, много времени, не имея времени, вы здесь не проживете. Ибо полжизни проходит здесь в ожидании... Люди стоят в длинных очередях и ждут. Перед киоском на стадионе имени Ленина, где продаются значки. У продавщицы мороженого. В ГУМ-е, на прилавках которого только что появились дамские туфельки. На Калининском проспекте: сегодня можно добыть спечки и дамские юбки.

Но и приезжий издалека, который покупать ничего не хочет, вынужден привыкнуть к ожиданию. Начинается уже в Шереметьевском аэропорту. 22 часа прождал здесь Марсель Хельд, член правления швейцарского хоккейного объединения. В маленькой комнатке, где были стол, стул, кровать. Принятие пищи под надзором. Он не забыл документа, и не совершил никакого другого греха. Он отдувался за то, что напутало советское посольство в Швейцарии. В его визе были записаны — разумеется, кириллицей — анкетные данные, только к сожалению не его, а его товарища по объединению Рето Тратчина. Оформляя их визы, кто-то ошибся. По истечению двадцати двух часов Хельду, наконец, поверили — когда прилетел Рето Тратчин. В Москве разумнее жить коллективом...

И корреспондент «Зюддейче цейтунг» продолжает:

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ ЧУДО

«Следовательно, посещайте Москву в группе. Тут у вас все будет, что нужно: автобус, переводчик, полная программа. Но если вы, западный человек, находитесь здесь одиночкой: наберитесь терпения. Учитесь ждать. Сначала такси. Если вы его дожидаетесь, то шофером окажется по всей вероятности один из нелюбезного десятка. С вас спросят десять, а то и четырнадцать рублей за рейс с аэропорта в гостиницу. Рубль считают по четыре марки. (Социализм как финансовое чудо: восточногерманская марка котируется выше западногерманской). По возвращении со стадиона в гостиницу чужак очень скоро замечает, что в этот час никто уже его не ждет. Зато ждет он — официанта. И ждет тщетно.

Правда, с абсолютной пунктуальностью в 23 часа по московскому времени гаснет свет в ресторане. И все, что вам еще дают, это указание при выходе: завтра еда опять будет.

ОЖИДАЯ ОСВОБОЖДЕНИЕ

Вы ждете телефонного звонка в Дюссельдорф или Мюнхен. Вы осведомляетесь. «Сожалею, — говорит вам приветливо девушка в коммутаторе. — В Дюссельдорф вы звонить не можете. Может быть хотите в Гамбург? С Гамбургом связь еще есть. Это мне только что сообщило начальство. Несколько часов назад еще можно было». Вы пускаетесь в объяснения, протестуете. «Минуточку», — говорит вам голос. И через несколько минут вдруг дело идет на лад.

Ждать почти всегда стоит. Но это дело, конечно, для любителей.

Изменится ли когда-нибудь это вечное ожидание в этой стране? Чтобы найти ответ на этот вопрос, можно делать только одно: ждать!»

Ждать освободительной контрреволюции — добавим мы.

О. Н.

ЗУБНОЙ ВРАЧ

Doctora

А. В. НИКИТИНА-ЧУЧУВАДЗЕ

Endodoncia — лечение корней зубов, технические работы, рентгеновские снимки, бор-машинка ultra-sonico. Прием по предварительной записи. Понед., вторник, четверг и пятница

от 15 до 20 час.

Т. Е. 88-0431. PANAMA 914, p. 5, A Один квартал от подземной жел. дор. Angel Gallardo по улице Corrientes.

Редакцией получено ограниченное количество экземпляров книги

Е. Л.

ЕПИСКОПЫ ИСПОВЕДНИКИ

Весь доход от ее продажи полностью поступит в Фонд Издательства «Нашей Страны».

Цена: 10,00 новых аргентинских песо; вне Аргентины — \$ 1.50 ам. долл. С заказами обращаться в Редакцию по телефону 52-7426 или писать на имя:

Tatiana K. de Dubrowsky, Monroe 4219, Dto. 10, Buenos Aires (30). Argentina

ВАЛЕНТИНА БОГДАН

ДУХОВЕНСТВО В ПРОИЗВЕДЕНИЯХ ЧЕХОВА

В своем труде «Люди и книги» Корней Чуковский писал о Чехове: «Не верится, что все эти толпы людей, кишащие в чеховских книгах, созданы одним человеком, что только два глаза, а не тысяча глаз с такой нечеловеческой зоркостью подсмотрели, запомнили и запечатлели навек все это множество жестов, походок, улыбок, физиономий, одежд и что не тысяча сердец, а всего лишь одно вместило в себе боли и радости этой громады людей. И как весело ему было с людьми!... и так неистощима была его душевная щедрость, что многих людей он был готов надевать богатствами своей собственной личности».

Из всего разнообразия описанных Чеховым людей мне хочется написать о том, как его два глаза и одно сердце «с нечеловеческой зоркостью» подсмотрели, запомнили и запечатлели навек русское духовенство. Облик духовенства чеховских произведений замалчивается в России теперь, да и раньше он замалчивался нашей «передовой» печатью.

Духовенства в своих рассказах Чехов касался много раз, но я укажу только на некоторые из тех, в которых духовным лицам отведено значительное место. Очень интересным является образ дьякона Победова в «Дуэли». Двадцатидвухлетним юношей, только что окончившим семинарию, дьякон приехал в южный приморский городок замещать заболевшего старика дьякона. Победов страшно любознателен, добродушен и от добродушия смешлив. Он столуется у местного доктора вместе с приезжим зоологом фон Кореном и дружит с ним. Зоолог и дьякон много спорят о религии, Евангелии, Христе, естественных законах природы. Обсуждаются эти вопросы очень глубоко и сила убеждения дьяконовской «правды» поставлена Чеховым выше доводов зоолога о необходимости сокращать «слабых, неисканных, неосторожных, одним словом, имеющих недостатки, которые природа не находит нужным передавать в потомство». Этот же дьякон предостерегает дуэльное убийство фон Кореном Лаевского, слабого, порочного человека, которого фон Корен считает полезным уничтожить. В воспоминаниях о Чехове многие указывают с кого был спущен фон Корен, но никто не упоминает

прототипа дьякона Победова: как жаль!

А вот священник, отец Христофор, в одном из самых значительных произведений Чехова «Степь». Здесь опять два человека разного склада: сухой, деловой, вечно озабоченный купец Кузьмичов и спокойный, мудрый, добрый и веселый о. Христофор. Оба едут продавать шерсть, купец свою, а священник зятеву. Купцу «дело как удав сковало душу». Отца же Христофора «во всех многочисленных делах, за которые он брался на своем веку... прельщало не столько само дело, сколько суэта и общение с людьми, присущие всякому предприятию». О. Христофор не прост. В молодости он показал исключительные способности к учению: «Наставники и благодетели мои удивлялись и так предполагали, что из меня выйдет учнейший муж, светильник Церкви. Я и сам думал в Киев ехать, науки продолжать, да родители не благословили». Так и остался о. Христофор приходским священником, но он удовольствовался и такой судьбой и на старости лет говорит: «Теперь ежели б, скажем, царь спросил: «Что тебе надобно? Чего хочешь?» Да ничего мне не надобно! Все у меня есть и все Слава Богу. Счастливей меня во всем городе человека нет».

О. Христофор по мере сил сглаживает неприятности и обиды нанесенные другими. Например, заехав в харчевню справиться о деле, Кузьмичов отказался выпить чаю и тем обидел хозяйна-еврея. «Что ж, чайку можно попить», — сочувственно вздохнул о. Христофор. — Это не задержит». И Кузьмичов согласился. А когда брат хозяйна, Соломон, впал в тон рассказчиков из еврейского быта и стал, как когда-то в балагане, говорить с утрированным акцентом, о. Христофор остановил его: «Постой... Если тебе твоя вера не нравится, так ты ее перемени, а смеяться грех; тот последний человек, кто над своей верой глумится».

Когда оба удачно продали шерсть отец Христофор счастливо улыбнулся. «Веселила его не столько сама польза, сколько мысль, что, приехав домой, он соберет свою большую семью, лукаво подмигнет и расхохочется; сначала он всех обманет и скажет, что продал шерсть дешевле своей цены, потом же подаст зятю Михайле толстый бумажник и скажет: «На, получай!»

† В воскресенье 13-го мая по случаю исполнившейся 24-го апреля 20-й годовщины со дня смерти

ОСНОВАТЕЛЯ "НАШЕЙ СТРАНЫ"

ИВАНА ЛУКЬЯНОВИЧА СОЛОНЕВИЧА

в Кафедральном Соборе Воскресения Христова после Божественной Литургии будет отслужена панихида,

о чем сообщает Редакция «Нашей Страны»

Вот, как надо дела делать!» Кузьмичов же не казался довольным. Лицо его по-прежнему выражало деловую сухость и заботу». Ему было досадно, что часть шерсти он продал раньше и дешевле.

В коротком рассказе «Святой Ночью», молодому послушнику Иерониму поручено перевозить в пасхальную ночь богомольцев через реку к монастырю. Вокруг все торжественно и радостно, а у монаха скорбь, в эту ночь умер его друг, иеродиакон Николай, у которого был «дар необычайный» слагать акафисты. Чехов показывает как тонко понимал молодой монах поэзию церковных песнопений: «Тут мудростью и святостью ничего не поделаешь, если Бог дара не дал... Нужно, чтобы все было стройно, кратко и обстоятельно. Надо чтоб в каждой строчечке была мягкость, ласковость и нежность, чтоб ни одного слова не было грубого, жестокого или несоответствующего. Надо так писать, чтоб молящийся сердцем радовался и плакал, а умом содрогался и в трепет приходил... Даст же Господь такую способность! Для краткости много слов и мыслей пригонит в одно слово и как это у него все выходит плавно и обстоятельно!» «Светоподательна светильника сущим»... сказано в акафисте к Иисусу Сладчайшему. Светоподательна! Слова такого нет в разговоре, ни в книгах, а ведь придумал же его, нашел в уме своем!.. И всякое восклицание нужно так составить, чтоб оно было гладенько и для уха вольготней. «Радуйся крине райского прозябания!» сказано в акафисте. Не сказано просто «крине райский», а «крине райского прозябания!» Так слаже и для уха сладко. Так именно Николай писал!»

Этот рассказ замечателен и тем, как точно передал Чехов красоту и торжественность Пасхальной ночи. «Погода казалась мне великолепной. Было темно, но я все-таки видел и деревья, и

воду, и людей... Мир освещался звездами, которые всплошную осыпали небо. Не помню, когда в другое время я видел столько звезд. Буквально некуда было пальцем ткнуть. Тут были крупные как гусиное яйцо, и мелкие, с конопляное зерно... Ради праздничного парада вышли они на небо все до одной, от мала до велика, умытые, обновленные, радостные, и все до одной, тихо шевелили своими лучами...

...Беспокойство и бессоницу хотелось видеть во всей природе, начиная с ночной тьмы и кончая плитами, могольными крестами и деревьями, под которыми сутились люди. Но нигде возбуждение и беспокойство не сказывались так сильно, как в церкви... О сосредоточенной молитве не может быть и речи. Молитв вовсе нет, а есть какая-то сплошная, детски-безотчетная радость, ищущая предлога, чтобы вырваться наружу и излиться в каком-нибудь движении, хотя бы в беспардонном шатании и толкотне... Мне, сливаемому с толпой и заразившемуся всеобщим радостным возбуждением, было невыносимо больно за Иеронима. Отчего его не сменяют?»

Писать о священниках, дьяконах, монахах, да еще с симпатией, Чехов мог только идя против левых писателей и критиков, монополизировавших литературу; для этого нужна была недюжинная сила воли. Любивший Чехова Чуковский писал о нем: «Великолепная самостоятельность всех его вкусов и мнений, его дерзкое презрение к тогдашним интеллигентским — уже окостенелым — идеалам и лозунгам, которое так отпугнуло от него кружковую либеральную критику, деспотически требовавшую, чтобы он подчинял свое вольное творчество ее сектантским канонам. — какой нужен был для этого сильный характер!»

ВАЛЕНТИНА БОГДАН

А. МАКРИДИ

Эдмунд Польш Стржелецкий

В этом году исполнилось сто лет со дня смерти одного из наиболее достойных и наименее отмеченных историей сынов польского народа Эдмунда Стржелецкого, считающегося английским ученым, несмотря на его горячий польский патриотизм. Патриотизму, впрочем, суждено было ограничиться увековечением имени польского революционера Костюшки на самой высокой горе Австралии. И хотя она в четыре раза ниже Эвереста и вдвое — Монблана, на нее до Стржелецкого никто не поднимался и она составляет гордость австралийцев, хоть несколько месяцев в году занимающихся лыжным спортом в, так называемых, Австралийских Альпах.

Известно, что польский Гарибальди — Костюшко — прославился, как непримиримый враг России, а поэтом, гора вряд ли способна вызвать большую симпатию русских, даже лыжников, но смех вызывает, потому что по неисповедимой прихоти английской лексики, Костюшко превратился в Козиюско и понимается австралийцами как туземное слово, унаследованное от чернокожих аборигенов.

Таким образом, гора не столько прославляет польского революционера, сколько дает повод к русскому злорадству. Но оно едва ли было бы нравственно оправдано, если принять во внимание личность Стржелецкого, характер, деятельность и значение которого заслуживают всеобщего признания, сочувствия и уважения.

Стржелецкий родился в 1797 году, то есть, сразу после поражения Костюшки и в разгар третьего раздела несчастной Польши. Начав учиться в Варшаве, Стржелецкий прервал неожиданно образование в шестнадцатилетнем возрасте и исчез на пять лет, а по возвраще-

нии, влюбился в пятнадцатилетнюю Адину Турно. Девушка отвечала ему взаимностью, но ее родители воспротивились браку столь резко, что уязвленный юноша вынужден был вторично покинуть родину, на этот раз навсегда.

Без чьей-либо помощи, он окончил Хайдельбергский университет и поселился в Шотландии, защитил там докторскую диссертацию, а потом принял за геологические исследования Англии. Побывав в США и Южной Америке, ученый отправился в Австралию.

В Австралии Стржелецкий пробыл недолго, всего пять лет, но трудно назвать другого ученого, который оказал бы за такой короткий срок столь сильное влияние на хозяйственное развитие молодой страны. Стржелецкий первым открыл в Австралии золото и уголь. Он безошибочно угадал огромное значение района Снежной реки, превратившегося теперь в центр водо- и электроснабжения главных промышленных городов. Он разработал ирригационную схему для силового использования рек и озер Тасмании — большого острова, являющегося одним из семи штатов Австралии. Вся тасманская индустрия питается электроэнергией, вырабатываемой с помощью водяных турбин, разбросан-

ных по всему острову. В Тасмании нет коптящих труб, отравляющих легкие, и в этом заслуга Стржелецкого.

Трудно в короткой статье перечислить все, чем обогатил Пятый материк этот неутомимый человек, успевший сверх всего, пройти по Австралии около одиннадцати тысяч километров пешком. С горы Костюшко Стржелецкий послал Адине цветок в трогательном письме, напоминавшем о немеркнувшей любви.

По возвращении в Англию, Стржелецкий был милостиво принят и награжден королевой Викторией. Он был посвящен в рыцари и получил три высших ордена, а после издания его фундаментального труда об Австралии, большую золотую медаль от Королевского Географического Общества, зачислившего его в состав почетных членов. Оксфордский университет присудил ему высшую ученую степень, а парламент дал английское подданство и назначил высокую пенсию.

Славянин, одаренный Богом, был оценен ангlosаксами и щедро ими вознагражден; ученый получил все, чего мог пожелать, но насколько удачно сложилась его научная карьера, настолько же не повезло ему в личной жизни: та единственная, с которой он мечтал соединить свою судьбу, не могла стать его женой и Стржелецкий остался холостяком. После сорокалетней разлуки, они встретились в Швейцарии в последний раз, уже стариками. Адина оказалась достойной избранницей, никого Стржелецкому не предпочла и замуж никогда не вышла.

Последний период своей жизни Стржелецкий посвятил широкой благотворительности. Он дожил до семидесяти семи лет и умер в собственном английском очаге, о котором свыше пятидесяти лет не переставало тосковать сердце, навсегда отданное другому, не менее верному и не более счастливому.

А. МАКРИДИ

Из серии лекций Игоря Николаевича Шмитова по

«ИСТОРИИ РУССКОЙ КУЛЬТУРЫ»

вышла пятая лекция под названием

МОСКОВСКАЯ РУСЬ XIV-XVI ВВ.

Желающие приобрести ее могут получить ее или в Редакции «Нашей Страны» или направляя свои заказы И. Н. Шмитову по адресу:

Igor Schmitow, Avellaneda 3876, Olivos, Prov. Bs. As.

Цена 4.00 (новых) песо.

АНАТОЛИЙ СТЕПАНОВИЧ ГОРЕЛОВ

INMOBILIARIA ALEMANA BALLESTER

CORRIENTES 132 - Villa Ballester - T. E. 758 - 1892

• Продажа и покупка домов, квартир, имений и помещений для индустрии

• Квартирный вопрос вообще

Открыто каждый день, включая субботу и воскресенье.

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

НОВЕИШИЕ ЭМИГРАНТЫ

Нам пишут из Нью Йорка:

По почину славянского отдела Нью-Йоркского университета здесь состоялось открытое собрание, посвященное альманаху «Новый Колокол» и его темам.

Речи были сказаны вдовой первого редактора этого альманаха Наталией Белинковой, Л. Наврозовым и двоюродной сестрой первой жены А. И. Солженицына Вероникой Туркиной.

Отрывки из «Нового Колокола» были прочитаны А. Кторовой, Ю. Кротковым и Э. Штейном, которого не следует смешивать с Юрием Штейном, мужем В. Туркиной, поддерживающим по телефону из Америки связи с оставшимися в Москве «инакомыслящими».

Американско-Русский Институт Славяноведения в Нью Йорке, директором которого состоит архимандрит Антоний Граббе объявил, что он устроит в здании Архирейского Синода зарубежной Церкви собрание, в котором выступит слово будет сказано протопресвитером Георгием Граббе, а речь о «жизни преследуемых на родине» будет сказана Вероникой Туркиной.

В университете им. Джорджа Вашингтона состоялась «беседа» Юрия Штейна, мужа В. Туркиной, о советском кино и театре. Он сказал, что «современные театры и кино имеют большое значение в развитии общественного самосознания среди интеллигенции в СССР» и упомянул «трудности, на которые наталкиваются оппозиционно настроенные к советскому режиму режиссеры, так как, кроме цензуры и многочисленных комиссий картины или спектакля, им иногда приходится слышать упреки в русофобии, как неправильно понимается критическое отношение к прошлому и попытка через это критическое отношение сказать правду о том, что происходит сейчас».

Штейн, таким образом, провел как-бы знак равенства между советчиной и дореволюционной Россией — прием, которым пользуются и некоторые другие так называемые инакомыслящие.

СОВЕТСКАЯ ПРОПАГАНДА

Нам пишут из Нью Йорка:

Некоторые русские организации в Соединенных Штатах прямо или косвенно способствуют советской пропаганде. На ферме Русского Объединенного Общества Взаимопомощи в Америке, находящейся в городе Джэксон, в

ПОМЯНИК

Для записи о Здравии и Упокоении — двумя красками —

Цена в Аргентине \$ 5,—
Для заграницы (в ам. долл.) \$ 0,30
Для церковных приходов скидка 20%.

EL MENSAJERO ORTODOXO

Просьба деньги посылать на имя:

E. SUPRUN

Paraná 1017 — Buenos Aires
Rep. Argentina

ПОКУПАЕМ САМОВАР,
СТАРИННЫЕ ИЗДЕЛИЯ,
ИКОНЫ, КАРТИНЫ,
СЕРЕБРО И ПРОЧЕЕ
ТЕЛЕФОН: 88-1116

Доктор
ДМИТРИЙ ПОЛЯКОВ
ПО ВНУТРЕННИМ БОЛЕЗНЯМ
принимает: вторник и четверг
от 15 до 19 час.
остальные дни: заказывать часы.
Pueyrredón 443, Villa Ballester
четыре квартала от станции.
Т. Е. 758 - 5113

штате Нью Джерси, систематически устаревается показ советских фильмов.

Существующая в окрестностях Вашингтона книготорговая фирма «Виктор Камкин», являющаяся представительницей советской «Международной книги» в Америке, устроила выставку-продажу советских изданий и вывезенных из СССР кустарных изделий в помещениях Русско-Американского О-ва в Детройте и русского общества «Родина» в Лейквуде, членами которого состоят многие бывшие участники белой вооруженной борьбы с большевиками.

САМОЗВАНЦЫ

Нам пишут из Нью Йорка:

Многие русские эмигранты, живущие в Нью Йорке, получили по почте анонимную листовку, текст которой напечатан на русском, английском, польском и чешском языках.

Над русским текстом изображен большой Двуглавый Орел, над английским — небольшая Императорская корона, над польским и чешским — фотография самозванца Голеневского, выдающего себя за убиенного Цесаревича Алексея Николаевича.

Английский текст грамматически правилен, остальные переводы с английского полны грубых ошибок, затрудняющих понимание этих переводов людьми, не владеющими английским языком.

Листовка содержит утверждение, что Император Николай Александрович и Царская Семья не были убиты в 1918 году, но с помощью японского Императора Иошихито (который в русском переводе назван Хошихито) бежали в Польшу, где русский монарх скончался в 1952 году, а его сын, «великий князь Алексей Николаевич Романов, наследник Всероссийского престола», жив до сих пор.

В английском тексте сказано затем, что этот «великий князь» под псевдонимом Михаэла Голеневского (в польском переводе названного Голеневичем) был связан в Польше со «Всероссийским императорским антибольшевизмским подпольем», стал «высоким официальным

лицом польско-советских разведывательных служб» и «в течение ряда лет оказал добровольную помощь государственной безопасности Соединенных Штатов и их западных союзников, сообщая им государственные тайны советско-польских служб», а затем, в декабре 1960 года, покинул Польшу и прибыл при содействии американского Центрального Разведывательного Управления в Соединенные Штаты, где он и его жена были признаны политическими эмигрантами. В русском переводе ссылка на упомянутое американское учреждение пропущена.

В заключительной части английского текста сказано, что упомянутые в листовке события были до сих пор неизвестны широким кругам, но будущие последствия этих событий получат широкую огласку и правда восторжествует.

Кроме Голеневского, в Нью Йорке появилась в последнее время крайне эксцентрично одевающаяся, еще не старая женщина, называющая себя «внучкой Императора Николая Александровича, дочерью Великой Княжны Анастасии Николаевны». В вербное воскресенье она нарушила порядок в одном из русских православных храмов в Нью Йорке и была из него удалена.

РАСТРЕЛ

Нам пишут из Мюнхена:

Военный трибунал Московского военного округа приговорил к расстрелу И. В. Дерябкина, обвиненного в том, что в годы германской оккупации он участвовал в Курской, Орловской, Сумской, Черниговской областях и в Белоруссии в борьбе с коммунистическими партизанами.

По тому же делу Т. В. Шеврев был приговорен к 12 годам заключения в лагере.

Приговор был встречен аплодисментами специально подобранной публики, состоявшей, преимущественно, из комсомольцев.

Редакция "Нашей Страны" — как и все редакции в мире — оставляет за собой право по своему усмотрению сокращать, не искажая смысла, присланные материалы.

VIAJE A SU GUSTO Y CONVENIENCIA

Venga a

“R E X”

AGENCIA DE VIAJES Y TURISMO INTERNACIONAL

R. S. Peña 995 - 3º D

35 - 5251 - 7958



Валентина Богдан

СТУДЕНТЫ

Первой Пятилетки

В издательстве

НАША СТРАНА

вышла из печати и
поступила в продажу
книга

ВАЛЕНТИНЫ БОГДАН

СТУДЕНТЫ

первой

пятилетки

С заказами обращаться:

Tatiana K. de Dubrowsky, Monroe 4219 Dep. 10 Bs. Aires (30) Argentina

В США с заказами обращаться:

Mrs. Marina Kingstone, II, Wolfe Ave, SAN RAFAEL (Calif.) 94901. U.S.A.

Цена в Аргентине — 30,00 н. песо, в США — 3,50 дол.

НАША СТРАНА

ОРГАН РУССКОЙ
МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

Издатель-Редактор

Т. В. ДУБРОВСКАЯ

Со-Редактор

Н. Л. КАЗАНЦЕВ

Статьи, подписанные фамилией или инициалами, не обязательно всегда полностью выражают мнение редакции. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений, сообщений и иных документов, исходящих от учреждений или частных лиц. Редакция не возвращает присланные ей материалы.

Телефон Редакции: 52-7426.

SE VENDE

tapado de nutria
Impecable. Talle 48

Llamar: T. E. 51-2655

СДАЕТСЯ

у русских мебелированная совершенно отдельная комната с уборной.

Hipólito Yrigoyen 878, Dto. D.
(al fondo) Olivos

ЕЛЕНА С. ШПАКОВСКАЯ-ПИССОРНО

б е с п л а т н о е

лечение корней зубов,

endódoncia, технические работы, бор-машина ultra-sonico. Подробности и предварительная запись в Толстовском Фонде по понедельн. и четвергам.

ЗУБНОЙ ВРАЧ

Dra. PISAREDICH de HORNBAIN
Docenta de Facultad de Odontologia

ДОКТОР МЕДИЦИНЫ

(говорит по-русски)

Специальное лечение корней зубов.

Бор-машина Ultrasonico.

Искусственные зубы.

Рентгеновские снимки.

Прием ежедневно от 14 до 20 час.

Corrientes 2885, P. 2, Dto 22, Capital

T. E. 88 - 3605

СДАЕТСЯ

МЕБЛИРОВАННЫЙ ДОМ В

НАЕДО

145 кв. метров. Большой сад.

Звонить по тел. 659-4827

по будним дням после

18.30 часов и по субботам и воскресениям до 12 часов дня.

ПРИНИМАЕТСЯ ПОДПИСКА НА "НАШУ СТРАНУ" В МАГАЗИНЕ Н. ЛАШКЕВИЧА В ТЕМПЕРЛЕЕ В БУДНИЕ ДНИ И ПО СУББОТАМ ПОСЛЕ 17-ти ЧАСОВ:

LIBRERIA "ESLAVA"

Sr. N. Laszkiewicz, Calle 25 de Mayo 277. Temperley. F.N.G.R. Prov. Buenos Aires